

用一街一景一言一行 感受管城“文明的温度”

陇海马路街道 多举措确保创建工作落细落实

本报讯 8月11日下午,陇海马路街道召开文明城市创建工作推进会议。会议对文明城市创建工作及当前重点工作进行再动员、再部署。

会议指出,创建全国文明城市进入冲刺阶段,相关人员要充分认识当前严峻形势,进一步坚定信心、加压奋进,全力以赴做好文明城市创建各项工作。街

道上下要继续坚持问题导向、强化责任意识、明确工作计划、拉高创建标准,做到查缺补漏,不留一处;社区要广泛宣传普及,营造创建全国文明城市工作声势,要加强文明引导,动员群众参与融入创建工作中去。同时要统筹协调、密切配合、形成创建合力,与“挂图作战 集中攻坚”等重点工作有机结合,以多举措确保

创建工作落细落实。

街道党工委书记陈瑞勇要求,要精准对标对点,对照测评体系和点位测评标准,对标对点,逐条分析问题、逐项整改提升,真正做到缺什么补什么、弱什么强什么、查什么备什么,确保创文工作取得实效。

记者 柴琳琳 通讯员 张茹

十八里河街道 推进文明城市常态化、长效化建设

本报讯 近日,十八里河街道坚持问题导向,抓重点、补短板、强弱项,推动文明城市创建往实里走、往深里走、往心里走。

强化志愿服务,街道以便民服务为宗旨,以党员为骨干,以志愿服务为主导,建立小区居民积极参与的服务体系,依托新时代文明实践站与学雷锋志愿服务站开展文明交通、文明条例、慰问帮扶、民法典讲座、禁毒知识讲座等一系列宣传活动,让每一位居民都能够融入大家庭

中,让文明和谐之花在辖区中绽放。

为强化宣传氛围、倡导文明意识,街道开展“关爱保护未成年人健康成长”“让文明养成行为习惯,使文明习惯更加文明”等活动走进各个社区、村居,同时,街道加强文明宣传氛围、公示文明家庭及善行义举榜,对车辆乱停乱放进行整改,增强辖区居民的文明意识。

为强化服务理念、整治环境卫生,街道以打造安静、祥和、清洁、舒适、绿色的居住



环境为目标,每周五组织志愿者及环卫人员开展全城清洁活动,确保辖区环境卫生整洁度,共同改善生活环境和质量。

记者 柴琳琳 通讯员 周双双 文/图

南关街街道 观看家风公益片,做文明“郑州人”

本报讯 家风是一种潜在的、无形的力量,为创建全国文明城市夯实基础,8月11日,南关街街道锦艺新时代社区组织辖区居民、青年志愿者在社区共同观看家风家教公益广告宣传动画片。大家纷纷表示,通过观看充满温情、爱意浓浓的宣传片,让人深深感受到家的温暖,深刻领会了家风家

教的力量,要言传身教,做好孩子们的榜样。活动旨在让辖区内掀起传承文明家风、构建和谐社区的学习之风,让家庭和美、邻里互助、勤俭持家、教子有方的真实故事在耳边传送。同时,让辖区居民树立文明意识,做文明合格“郑州人”,为创建全国文明城市增砖添瓦。



记者 柴琳琳 通讯员 张磊 文/图

紫荆山南路街道 “全城清洁”营造良好生活环境

本报讯 为改善辖区居民生活环境,提高辖区环境质量,8月14日,紫荆山南路街道花都社区党支部在辖区内开展全城清洁活动。活动组织辖区党员对紫荆山南路和花都港湾小区内多处绿化带的垃圾死角、杂草等进行了全面清理。

早上8点30分,党员们就在小区绿化带里忙碌了起来。绿化带中的枯叶、

树枝、杂草、烟头、纸片、塑料袋等,很多角落用扫帚不好扫,大家就直接用手捡,把垃圾堆在一起用双手抱到垃圾桶里。不久,小区里多处绿化带在党员们的清理下焕然一新,看着自己刚刚清理过的绿化带变得整洁干净,大家脸上都露出了满意的笑容。

记者 柴琳琳 通讯员 薛新芳 文/图



普法进万家 寓教于乐润民心

本报讯 为给社区妇女儿童创造良好的社会环境,近日,十八里河街道举办“法进万家”普法教育宣传活动。各村(社区)妇女主任及妇女群众70余人参加了活动。

普法讲堂中,焕廷法律服务团队律师方方圆针对婚姻家庭中出现的主要问题进

行详细讲解。从法律条文到详实案例深度剖析了《民法典婚姻家庭篇》的理解使用、结婚改动、离婚制度的修改、夫妻共同债权债务改动,以通俗易懂、诙谐幽默的讲解方式,通过与现场居民的积极互动,将枯燥的法律知识以浅显易懂的形式传达给了居民。

此次活动提升了广大妇女的法律意识和依法解决问题的能力,掌握了运用法律手段维护自己的合法权益,进一步营造了全社会共同维护妇女权益的良好氛围,收到了良好的社会效果。

记者 柴琳琳 通讯员 周双双

筑牢安全网

秋冬防护更需重视 常态化防控不松劲

本报讯 8月以来,东大街街道紧紧围绕“外防输入、内防反弹”不放松为工作重点,健全完善信息联络机制、教育引导机制、服务保障机制。构建智慧社区改造,利用综治中心高清探头对辖区47个无主管楼院实施24小时监控,对各类人员及车辆进行科学管控,结合“领导包片、网格员包院、楼栋长包户”的工作队伍,形成“人防+技防”全方位管理服务体系,筑牢社区安全防线。

及时落实区疫情防控部反馈中高风险地区入郑人员名单,排查居住地址,掌控近期动态,对3名返郑人员采取居家隔离管控,并在小区人口设立“两公示一提醒”板块。联合执法局、安监办等部门重点针对联华商贸市场海鲜水产、冷冻肉制等经营门店进行疫情防控措施和安全状况检查,加强商户卫生资质及健康管理,落实登记、测温、消毒等防控要求,核查进口冷冻海鲜、肉类等产品检验检疫和溯源登记。

记者 柴琳琳 通讯员 庞丹丹

消防安全进医院 为医护人员送上安全“方”

本报讯 近日,西大街街道联合郑州市第三人民医院开展消防知识培训活动。培训中,宣教员结合近年来我国发生的火灾实例,有针对性、实效性地开展消防培训,从单位火灾危险性、常见火灾隐患、日常消防安全管理、火场自救逃生方法、火灾逃生注意事项、灭火器材的使用方法、报火警、扑救初起火灾知识和技能等方面进行了详细讲解,进一步强化了员工“珍爱生命、预防火灾”的安全意识。通过培训,进一步提高了职工的消防安全意识和自救自救能力,增强了医护人员对消防安全重要性的认识,为辖区火灾防控工作打下了坚实基础。

记者 柴琳琳 通讯员 胡婧菁

科普人防知识 开展安全教育

本报讯 8月11日上午,南关街街道豫丰社区联合管城回族区人民防空办公室开展“科普人防知识 安全防范教育”宣传进社区活动。

活动中,群众体验防空、防震、灭火、紧急疏散防灾减灾模拟现场,了解自救、逃生等各种器具、器材使用方法,并就相关问题进行了互动交流。工作人员和党员志愿者们通过展板、分发宣传手册、现场解答、VR模拟体验等方式,向社区居民宣传普及什么是人防工程、人防工程的作用及内部结构、如何提高防汛应急能力及防空警报等知识,深受群众喜爱。群众纷纷表示,通过亲身体验,使自己了解了更多的防空防灾知识,掌握了预防灾害事故的技能,在遇到灾害时懂得了如何自救互救,收获很大。

此次活动内容丰富、形式多样,进一步提高了社区居民防灾减灾的安全意识,也提高了社区居民面对火灾、地震等灾害时的自救能力。

记者 柴琳琳 通讯员 张磊

